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Najpiękniejsze pocztówki z pozdrowieniami z miasta 
zaprojektowały ostrowskie seniorki

Andrzej Kowalczyk dał mi lekcje koszykówki i… pokory

… tu mój 
DOM 
RODZINNY

W najbliższym sezonie 
koszykarską drużynę Ba-
sket Ostrovii poprowadzi 
Mateusz Dwornik. To 
pochodzący z Ostrowa 
Wielkopolskiego szko-
leniowiec, który legi-
tymuje się najwyższą 
licencją PZKosz. Przeczytaj 
wywiad z trenerem. str. 15

BIBLIOTEKA marzeń 
CZYTELNIKÓW

Trwają intensywne prace przy adaptacji budynku przy ulicy 
Kolejowej 3 w Ostrowie Wielkopolskim. To właśnie tutaj, 
jeszcze w 2025 roku, przeniesiona zostanie Filia nr 2 Biblioteki 
Publicznej im. Stefana Rowińskiego.
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Miasto przejęło historyczny budynek przy ulicy Wrocławskiej

Z historią 
(kolejnictwa) w tle...

Budynek dawnego Zarządu Fabryki  
,,Wagon” przy ulicy Wrocławskiej 93 
jest już własnością Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego.
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KARTA zniżkami 
NAZNACZONA

Od 1 marca 2025 roku mieszkańcy Ostrowa 

Wielkopolskiego mogą korzystać z programu 

Ostrowska Karta Mieszkańca (OKM). 

To nowoczesne rozwiązanie, które łączy w sobie 

funkcję dotychczasowych kart miejskich.
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W piątek, 15 sierpnia, miesz-
kańcy Ostrowa Wielkopol-
skiego mieli okazję przeżyć 
wyjątkowy dzień pełen emocji, 
wrażeń i wspólnej zabawy. To 
był prawdziwie odlotowy pią-
tek – zarówno w przenośni, jak 
i dosłownie.

Już o poranku spełniło się 
marzenie Pana Daniela, jego 
syna Kryspina oraz przyja-
ciela Piotra. Dzięki wylicy-
towanej w styczniu podczas 
Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy nagrodzie mogli 
wznieść się balonem nad 
Ostrowem. Podniebna po-
dróż zachwyciła widokami i 
niezwykłą atmosferą – ciszą 
przerywaną jedynie dźwię-
kiem palnika i malowniczym 
wschodem słońca, który na 
długo pozostanie w ich pa-
mięci. To była nie tylko przy-
goda życia, ale także piękny 
przykład tego, jak pomaganie 

Ostrów Wielkopolski prze-
niósł się w czasie, by wspólnie 
uczcić 150. rocznicę urodzin 
Stefana Rowińskiego – pierw-
szego polskiego burmistrza 
miasta po odzyskaniu niepod-
ległości. Na Rynku zapanowała 
wyjątkowa atmosfera, w której 
historia splatała się z muzyką, 
zapachami i obrazami sprzed 
lat.

– Stefan Rowiński był nie 
tylko pierwszym polskim bur-
mistrzem Ostrowa Wielko-
polskiego, ale także symbolem 
odwagi, pracowitości i oddania 
sprawom mieszkańców. To wy-
darzenie pokazało, że pamięć o 
takich ludziach wciąż jest żywa 
i inspiruje kolejne pokolenia – 
podkreśla Sebastian Górski, 
wiceprezydent Ostrowa Wiel-
kopolskiego.

Na scenie głównej wystąpiło 
Warszawskie Combo Tanecz-
ne pod kierownictwem Jana 
Młynarskiego, które porwało 
publiczność rytmami dawnych 
warszawskich podwórek. Na 
wydarzeniu zagościł kataryniarz 
Jan, a w powietrzu unosił się 

słodki aromat świeżej waty cu-
krowej. Uczestnicy mogli także 
skorzystać z nietypowej atrakcji 
– usług pucybuta, który jak za 
dawnych lat przywracał butom 
blask. Natomiast ostrowskim 
Rynkiem przechadzał się Stefan 
Rowiński z małżonką Kazimierą. 
Była też specjalna fotobudka - tu 
można było zrobić sobie zdjęcie 
na archiwalnych stronach “Ga-
zety Ostrowskiej”.

Podczas wydarzenia otwar-
to również Muzeum Miasta 
Ostrowa Wielkopolskiego, by 
można było zajrzeć na wystawę 
poświęconą Stefanowi Ro-
wińskiemu, prezentującą jego 
życie, działalność społeczną i 
wkład w rozwój Ostrowa. 

Stefan Rowiński był pierw-
szym burmistrzem Ostrowa 
Wielkopolskiego w powojennej 
Polsce. Później nie przystąpił 
już do wyborów, choć przez cały 
okres międzywojenny był rad-

nym w Radzie Miejskiej. Jednak 
jego główna domena to fakt, 
że był księgarzem, wydawcą, 
redaktorem “Gazety Ostrow-
skiej”, założycielem Towarzystwa 
Czytelni Ludowej, a dla nas co 
ważne założycielem pierwszego 
muzeum w Ostrowie - wyjaśnia 
Witold Banach, dyrektor Mu-
zeum Miasta Ostrowa Wielko-
polskiego. 

Przed Ratuszem, na specjal-
nym stoisku Biblioteki Publicz-
nej im. Stefana Rowińskiego, 
można było przejrzeć archi-
walne materiały, zapoznać się 
z książkami poświęconymi 
historii miasta i porozmawiać 
z bibliotekarzami.

Podczas niedzielnego wyda-
rzenia na ostrowskim Rynku 
mieszkańcy mogli otrzymać 
koszulki, torby, kubki, notesy 
i ołówki ozdobione specjalnie 
zaprojektowaną jubileuszo-
wą grafiką. Wśród pamiątek 

znalazły się także pocztówki, 
opatrzone okolicznościową 
pieczęcią przygotowaną z myślą 
o upamiętnieniu tej wyjątkowej 
rocznicy.

ODLOTOWY DZIEŃ

może przynosić radość i nie-
zapomniane przeżycia.

Kolejna część balonowych 
atrakcji odbyła się na płycie 
Stadionu Miejskiego. Miesz-
kańcy Ostrowa mieli okazję 
skorzystać z lotów balonem 
na uwięzi. Choć ze względu na 
wiatr starty trzeba było opóź-
nić o godzinę, warto było cze-

kać. Unoszący się nad miastem 
balon – szczególnie wieczorem 
– prezentował się widowi-
skowo, a emocje uczestników 
sięgnęły zenitu.

Na zakończenie tego wyjąt-
kowego dnia, o godzinie 20.00 
w Parku Miejskim odbyło się 
kino plenerowe. Wśród zieleni 
i gwiazd wyświetlono film „Od-

lot”, który idealnie wpisał się w 
temat przewodni wydarzenia.

– To był naprawdę wyjątko-
wy dzień dla naszego miasta. 
Cieszę się, że tak wielu miesz-
kańców mogło wspólnie prze-
żyć te niezapomniane chwile 
– od podniebnych emocji po 
wieczór w kinie plenerowym 
- podkreśla Beata Klimek, 

prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego. 

Łącznie z obu atrakcji – balo-
nowych i filmowych – skorzy-

stało blisko 1000 mieszkańców 
Ostrowa Wielkopolskiego, two-
rząc niepowtarzalną atmosferę 
wspólnego świętowania.

To były WIELKIE URODZINY
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Zakończyły się prace drogo-
we na rondzie Kozi Borek, czyli 
na skrzyżowaniu ulic Strzelec-
kiej i Paderewskiego w Ostrowie 
Wielkopolskim.

Inwestycja obejmowała wy-
mianę warstwy ścieralnej na-
wierzchni jezdni, co znacząco 
poprawi komfort i bezpieczeń-
stwo kierowców korzystają-
cych z tego ważnego węzła 
komunikacyjnego.

W ramach robót: sfrezowano 
starą nawierzchnię, ułożono 
nową, trwałą masę bitumiczną 
na gorąco, przywrócono pełną 
przejezdność skrzyżowania.

Prace prowadzone były w 
godzinach popołudniowo-wie-
czornych, aby zminimalizować 

Trwają intensywne prace 
przy adaptacji budynku przy 
ulicy Kolejowej 3 w Ostrowie 
Wielkopolskim. To właśnie 
tutaj, jeszcze w 2025 roku, 
przeniesiona zostanie Filia nr 
2 Biblioteki Publicznej im. Ste-
fana Rowińskiego. Inwestycja 
to nie tylko zmiana adresu, ale 
przede wszystkim stworzenie 
nowoczesnej, funkcjonalnej i 
dostępnej przestrzeni odpo-
wiadającej potrzebom współ-
czesnych czytelników.

W ostatnich tygodniach 
wykonano szereg robót we-
wnętrznych i zewnętrznych. 
Zrealizowano m.in.: częściowe 
szpachlowanie ścian parteru 
i piętra, montaż wentylacji 
mechanicznej na parterze 
oraz rozpoczęcie jej instalacji 
na piętrze, wykonanie prze-
grody przeciwpożarowej nad 
piętrem, częściową instalację 
elektryczną,montaż ślusarki 
wewnętrznej.

Przed wykonaw-
cą wciąż pozostają 
prace wykończe-
niowe – układanie 
płytek, malowanie, 
tapetowanie czy 
montaż wykładzin. 
Równolegle pro-
wadzone są robo-
ty elewacyjne od 
strony oficyny.       

Obecna siedzi-
ba Filii nr 2 przy 
ulicy Wrocław-
skiej 22 od 35 lat 
służy mieszkań-
com. Zgromadzi-
ła ponad 18,5 tys. 
woluminów i ponad 1200 ak-
tywnych czytelników. Niestety, 
budynek nie spełnia współcze-
snych standardów dostępności 
i komfortu. Nowa biblioteka 
zaoferuje ponad 500 m² nowo-
czesnej przestrzeni na dwóch 
kondygnacjach. Znajdzie się w 
niej miejsce nie tylko na książki, 
ale także na spotkania, eduka-

Trwają prace modernizacyj-
ne w Parku Miejskim. Wszyst-
kie żwirowe alejki zyskały 
nową, estetyczną i bardziej 
trwałą nawierzchnię. Poprzed-
ni tego typu remont przeprowa-
dzono kilkanaście lat temu.

Na odcinku kilkuset metrów 
wysypane zostało specjalne 
kruszywo mineralne, które 
poprawi komfort spacerów i 
bezpieczeństwo – zwłaszcza 
po deszczu. Przez dwa tygo-
dnie nawierzchnia  musiała 
się wiązać.

- Choć to stosunkowo nie-
wielka inwestycja – o wartości 
150 tysięcy złotych – ma duże 
znaczenie dla codziennego ko-
rzystania z parku. Lepsza jakość 
ścieżek to nie tylko wygoda dla 
spacerowiczów, ale też większe 
bezpieczeństwo dla seniorów, 
dzieci czy osób z wózkami, czy 

Ostrów Wielkopolski nie 
zwalnia tempa w działaniach 
na rzecz zrównoważonego go-
spodarowania wodą. Miasto 
pozyskało właśnie 149 990 zł 
dofinansowania na budowę 
dwóch nowych zbiorników re-
tencyjnych przy Szkole Podsta-
wowej nr 7. Środki pochodzą z 
programu „Deszczówka”, pro-
wadzonego przez Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego.

– Zrównoważone gospoda-
rowanie wodą to inwestycja w 
przyszłość Ostrowa Wielko-
polskiego. Dzięki programowi 
„Deszczówka” nie tylko ograni-
czamy skutki suszy, ale też poka-
zujemy dzieciom i młodzieży, jak 
ważna jest troska o środowisko 
– mówi wiceprezydent Ostro-
wa Wielkopolskiego Mikołaj 
Kostka.

Symboliczny czek potwier-
dzający przyznanie dotacji ode-
brali w Poznaniu wiceprezydent 
Mikołaj Kostka oraz skarbnik 
miasta Michał Żabiński z rąk 
Wicemarszałka Województwa 
Wielkopolskiego Krzysztofa 
Grabowskiego. Spotkanie odby-
ło się 24 lipca i było także okazją 
do rozmów o kolejnych planach 
miasta.

– Rozmawialiśmy o dotych-
czasowych inicjatywach zwią-
zanych z ochroną środowiska, 
zielono-niebieskich projektach, 
a także o nowych pomysłach i 

możliwościach zdobycia kolej-
nych środków zewnętrznych. 
Poruszyliśmy również temat 
rozwoju Kolei Wielkopolskich – 
dodaje Mikołaj Kostka.

Program „Deszczówka” 
ma na celu przeciwdziała-
nie skutkom suszy poprzez 
zatrzymywanie i wykorzy-
stywanie wody opadowej do 
podlewania zieleni miejskiej. 
Dzięki dofinansowaniu samo-
rządy mogą budować systemy 
podziemnego lub naziemnego 
magazynowania wody wraz z 
infrastrukturą pozwalającą ją 
zagospodarować.

Miasto Ostrów Wielkopolski 
od kilku lat konsekwentnie in-
westuje w retencję pozyskując 
środki z programu ,,Deszczów-
ka”. Nowe zbiorniki przy SP nr 7 
to kolejne tego typu instalacje 

przy placówkach oświatowych. 
Wcześniej podobne rozwiązania 
powstały przy Przedszkolach nr 
1, 3 „Jaś i Małgosia”, 11 „Calinecz-
ka”, 14 „Maluszek”, a także przy 
Szkole Podstawowej nr 4.

Całkowity koszt budowy 
dwóch nowych zbiorników re-
tencyjnych przy ,,Siódemce” w 
ramach zadania „Budowa dwóch 
zbiorników retencyjnych wody 
opadowej na terenie Szkoły 
Podstawowej nr 7 przy ul. Bema 
w Ostrowie Wielkopolskim” 
wynosi ponad 300 tys. złotych. 
Dla miasta to kolejny krok w 
stronę ochrony środowiska oraz 
edukacji ekologicznej Młodego 
Ostrowa. Zadanie współfinan-
sowane jest przez Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego 
w ramach programu pn. „Desz-
czówka”.

Pożyteczne ,,WODY ŁAPANIE”

Ostrów pozyskał kolejne pieniądze na nowe zbiorniki retencyjne. Od lewej:  
wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Krzysztof Grabowski, wiceprezydent 
Ostrowa Mikołaj Kostka i skarbnik miasta Michał Żabiński.

Nowy ,,dywan” na Kozim Borku

utrudnienia w ruchu w tym 
rejonie miasta.

Choć w trakcie prac kie-
rowcy musieli liczyć się z cza-
sowymi utrudnieniami, efekt 

końcowy to poprawa jakości 
nawierzchni na jednym z bar-
dziej obciążonych ruchem 
skrzyżowań w Ostrowie Wiel-
kopolskim.

PARKI (jeszcze bardziej) EKO

BIBLIOTEKA marzeń 
CZYTELNIKÓW

osób z niepełnosprawnościami 
– mówi Mikołaj Kostka, wice-
prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego i dodaje - Inwestycja 
ma też aspekt środowisko i 
namacalny efekt ekologiczny, 
bo czym więcej utwardzonych 
powierzchni, a więcej takich, 
które przepuszczają wodę, tym 
mniej zastoisk po intensyw-
nych opadach. 

Podobne prace zakończono 

niedawno w Parku 3 Maja, 
gdzie odnowiono nawierzch-
nię najbardziej uczęszczanych 
alejek. Mieszkańcy już chwalą 
efekty. W 2024 roku zamonto-
wano  tutaj także nowe oświe-
tlenie - wymieniono 70 opraw. 
Dzięki temu park jest bardziej 
doświetlony, a przez to bez-
pieczniejszy. To było kolejne 
miejsce po ostrowskim Rynku, 
gdzie wymieniono lampy. 

c j ę , 
zabawę i odpoczynek.

Wartość inwestycji to ponad 
4,4 mln złotych, z czego 2,2 mln 
złotych pochodzi z dofinanso-
wania w ramach Narodowego 
Programu Rozwoju Czytel-
nictwa 2.0 na lata 2021–2025, 
Priorytet 2 ,,Infrastruktura 
bibliotek”. 
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Mieszkańcy budynku wie-
lorodzinnego przy ul. Osiedle 
Robotnicze 54 mogą być za-
dowoleni – zakończono tam 
prace związane z termomo-
dernizacją. Inwestycja nie tylko 
poprawiła komfort życia, ale 
przede wszystkim pozwoliła 
na znaczną redukcję kosztów 
poniesionych przez właścicieli 
mieszkań.

Całkowity koszt przedsię-
wzięcia wyniósł 307 520,40 zł, 
jednak dzięki staraniom Miej-
skiego Zakładu Gospodarki 
Mieszkaniowej który działała 
w imieniu wspólnoty miesz-
kaniowej, udało się uzyskać 
dofinansowanie w wysokości 

204 455,30 zł. Oznacza to, że 
mieszkańcy zapłacili jedynie 
ułamek rzeczywistych kosz-
tów. Zakres termomodernizacji 
był szeroki i obejmował m.in. 
docieplenie ścian zewnętrz-
nych, stropów strychowych 
oraz piwnicznych, a także 
wymianę stolarki okiennej i 
drzwiowej. Co ważne, dofi-
nansowanie objęło również 
niezbędne prace przygoto-
wawcze, takie jak wykonanie 
dokumentacji projektowej, 
przeprowadzenie ekspertyz i 
audytu energetycznego.

Efekty inwestycji są widocz-
ne już dziś. Budynek zyskał 
nową, estetyczną elewację, a 
mieszkańcy mogą liczyć na 

niższe rachunki za ogrzewa-
nie dzięki ograniczeniu strat 
ciepła. W dłuższej perspek-
tywie oznacza to nie tylko 
oszczędności finansowe, ale 
także realny wkład w ochronę 
środowiska poprzez zmniej-
szenie emisji zanieczyszczeń.

To kolejny przykład, jak sku-
tecznie można łączyć interes 
mieszkańców z troską o miasto 
i środowisko. Dzięki środkom 
zewnętrznym wspólnoty miesz-
kaniowe nie są pozostawio-
ne same sobie, a efekty tych 
działań widać gołym okiem 
– podkreśla Andrzej Mazurek 
prezes Miejskiego Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w 
Ostrowie Wielkopolskim.

Spółka CRK Zieleń i Rekre-
acja po raz dziewiąty zaprasza 
najmłodszych mieszkańców 
Ostrowa do udziału w konkur-
sie plastycznym „Ostrów mówi: 
Żyj ekologicznie”. To wyjątko-
wa okazja, by poprzez sztukę i 
twórczą zabawę wyrazić troskę 
o środowisko i pokaza, jak 

ważna jest ekologia w naszym 
codziennym życiu.

Konkurs skierowany jest do 
uczniów szkół podstawowych 
i zostanie przeprowadzony w 
trzech kategoriach wiekowych: 
klasy I–II, klasy III–IV oraz klasy 
V–VI. Zadaniem uczestników 

będzie przygotowanie płaskiej 
pracy plastycznej dowolną 
techniką – można malować, 
rysowaś, wyklejać, wydzierać 
czy wycinać.Tematyka obej-
muje zagadnienia związane z 
gospodarką odpadami, niską 
emisją, małą retencją oraz 
bioróżnorodnością.

Każdego roku konkurs cieszy 
się ogromnym zainteresowa-
niem uczniów – podkreśla Woj-
ciech Białas, prezes CRK Zieleń 
i Rekreacja. – W poprzedniej 
edycji otrzymaliśmy blisko 400 
prac! Poprzez zabawę uczymy 
dzieci ekologicznych postaw i 
troski o środowisko.

OSTRÓW MÓWI: 
„ŻYJ EKOLOGICZNIE”!

Na autorów najlepszych prac czekają atrakcyjne nagrody, 
współfinansowane przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Prace należy 
dostarczyć lub przesłać do 3 października 2025 r. do siedziby 
spółki CRK Zieleń i Rekreacja Sp. z o.o. w Ostrowie Wielko-
polskim, ul. Paderewskiego 2–6. Rozstrzygnięcie konkursu 
odbędzie się podczas jesiennej akcji „Święto Drzewa”.  Wtedy 
też nastąpi wręczenie nagród i wyróżnień.

Będzie CIEPLEJ
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 Szkoły i przedszkola remontuje się i modernizuje, żeby uczniowie mieli coraz lepsze warunki do nauki

WAKACJE nie dla WSZYSTKICH
www.umostrow.pl

W czasie, gdy uczniowie ko-
rzystali z wakacyjnego wypo-
czynku, w ostrowskich szko-
łach i przedszkolach trwały 
intensywne prace remontowe i 
modernizacyjne. Realizowane 
inwestycje miały na celu nie 
tylko poprawę estetyki bu-
dynków, ale przede wszystkim 
zwiększenie komfortu i bez-
pieczeństwa dzieci, młodzieży 
oraz pracowników oświaty. 
Łączna wartość wakacyjnych 
r emont ó w w pl ac ó w k ac h 
oświatowych to blisko 3,5 mi-
liona złotych.

– Inwestowanie w eduka-
cję to inwestowanie w przy-
szłość naszego miasta. Każda 
złotówka przeznaczona na 
poprawę warunków nauki i 
bezpieczeństwa dzieci jest kro-
kiem w stronę lepszej jakości 
życia mieszkańców Ostrowa 
Wielkopolskiego – mówi Beata 
Klimek, Prezydent Miasta 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Oto przegląd najważniej-
szych prac prowadzonych 
w szkołach podstawowych 
i przedszkolach na terenie 

miasta:
SZKOŁY PODSTAWOWE
Szkoła Podstawowa nr 4

W placówce prowadzony jest 
remont II piętra oraz części 
poziomu A. Łączny koszt prac 
wynosi niemal 126 tys. złotych.

Szkoła Podstawowa nr 5
Trwa kompleksowa wymiana 
dachu wraz z więźbą dachową 
oraz remont korytarzy na I i II 
piętrze. Wartość inwestycji to 
niemal 1,4 mln. złotych.

Szkoła Podstawowa nr 6
Od 14 lipca trwa drugi etap 
modernizacji budynków szkoły 
oraz pomieszczeń po dawnym 
Przedszkolu nr 2 „Jarzębinka”. 
Prace obejmują modernizację 
pomieszczeń dydaktycznych, 
stołówki i instalacji. Łączny 
koszt inwestycji to ponad 564 
tys. złotych.

Szkoła Podstawowa nr 7
Wykonywane są drobne prace 
remontowe oraz zaplanowano 
remont łazienek na parterze. 

Łączny koszt prac wynosi 203 
tys. złotych.

Szkoła Podstawowa nr 9
Zakończono szereg robót, w 
tym wymianę rynien, grzej-
ników, drzwi ewakuacyjnych 
oraz konserwację boiska. Łącz-
ny koszt tych inwestycji to 
ponad 103 tys. złotych.

Szkoła Podstawowa nr 13
W lipcu wykonano malowanie 
i drobne naprawy w sali przy-
szłej biblioteki, trwa montaż 
przeciwpożarowego wyłącz-
nika prądu oraz wydziele-
nie kotłowni gazowej. Łączna 
wartość prac to niemal 54 tys. 
złotych.

Szkoła Podstawowa nr 14
Modernizowane jest oświetle-
nie na hali sportowej oraz trwa 
remont toalet nauczycielskich. 
Łączny koszt prac wynosi nie-
mal 74 tys. złotych.
 

PRZEDSZKOLA
Przedszkole nr 8

Zrealizowano modernizację 
instalacji elektrycznych, re-
mont dachu, remont kuchni i 
zmywalni oraz montaż mebli 
i sprzętu gastronomicznego. 
Łączna wartość inwestycji to 
niemal 500 tys. złotych.

Przedszkole nr 7
Wykonano remont tarasu oraz 
modernizację wjazdu i parkin-
gu. Łączny koszt prac to ponad 
200 tys. złotych.

Przedszkole nr 9
Zainstalowano klimatyzację w 
pięciu salach dydaktycznych, 
wykonano dodatkową insta-
lację elektryczną i przeprowa-
dzono drobne prace malarskie. 
Koszt inwestycji wyniósł ponad 
32 tys. złotych (z czego 22 tys. 
złotych zostało pokryte przez 
Radę Rodziców).

Przedszkole nr 11
W najbliższych dniach zapla-
nowano naprawę systemu 
wentylacyjnego. Koszt zadania 
to 5,7 tys. złotych.

Przedszkole nr 14
Prowadzony jest remont bloku 
żywieniowego oraz zakupiono 
doposażenie kuchni. Łączny 
koszt inwestycji wynosi niemal 
180 tys. złotych.

Przedszkole nr 16
Wykonano malowanie bloku 
żywieniowego oraz trwa wy-
miana kanalizacji pionu. Łączny 
koszt robót to 30 tys. złotych.

 
– W ostrowskich placów-

kach realizujemy różnorodne 
zadania – od modernizacji 
dachów i instalacji , przez 
remonty stołówek, aż po do-
posażanie sal dydaktycznych 
i drobne prace remontowe. 
Każda z tych inwestycji ma 
ogromne znaczenie, bo podno-
si komfort codziennej nauki i 
pracy – podkreśla Sebastian 
Górski, wiceprezydent Ostro-
wa Wielkopolskiego.

Wiele z prowadzonych prac 
zakończy się jeszcze przed 
rozpoczęciem roku szkolne-
go 2025/2026, dzięki czemu 
uczniowie powrócą do odno-
wionych i lepiej wyposażonych 
przestrzeni.

Szkoła Podstawowa nr 5 będzie miała nowy dach

W ostrowskiej ,,szóstce” na remonty i modernizacje samorząd wyda ponad 564 tys. złotych
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KĄCIK SENIORA

Cztery seniorki z Ostrowa 
Wielkopolskiego zostały 
laureatkami konkursu na 
najpiękniejsze pocztówki z 
pozdrowieniami z miasta. 
Ich wyjątkowe projekty już 
wkrótce zostaną wydruko-
wane w tysiącach egzem-
plarzy i wyruszą w świat, 
promując Ostrów Wielko-
polski oczami jego starszych 
mieszkańców.

– Seniorzy są ważną 
częścią naszej społeczno-
ści. Cieszy mnie, że chęt-

PIĘKNE spojrzenia
na  OSTRÓW

nie angażują się w działania 
kulturalne i społeczne. Dzięki 
takim projektom pokazują swo-
ją wrażliwość, kreatywność i 
miłość do miasta. To niezwykle 
cenne, że możemy spojrzeć na 
Ostrów ich oczami. Gratuluję 
autorkom wyróżnionych prac 
i dziękuję wszystkim seniorom 
za piękne pocztówki, które 
wnoszą do miejskiej przestrzeni 
wyjątkową perspektywę! – pod-
kreśla Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Dwudziestu ostrowskich 

seniorów wzięło udział w wy-
jątkowych warsztatach arty-
stycznych, podczas których 
własnoręcznie zaprojektowali 
pocztówki z pozdrowieniami 
z Ostrowa Wielkopolskiego.  
Zajęcia prowadziła Małgo-
rzata Margarita Dąbrówka 
– artystka i animatorka, która 
wspierała uczestników w ich 
twórczym procesie. Prace se-
niorów cieszyły się ogromnym 
zainteresowaniem mieszkań-
ców i internautów. Początkowo 
planowano wyłonić trzy zwy-

cięskie kartki, jednak dzięki du-
żemu zaangażowaniu głosują-
cych aż cztery projekty zostaną 
profesjonalnie wydrukowane 
w nakładzie co najmniej 1000 
egzemplarzy.

Kartki, które zdobyły naj-
większą liczbę polubień w 
internetowym głosowaniu 
na stronie Aktywny Ostrów 
Wielkopolski, już wkrótce po-
wędrują w świat i będą pro-
mować miasto jako miejsce 
widziane oczami starszych 
mieszkańców.

Zwycięskie pocztówki stworzyły:
Maria JurgaStanisława KuczmińskaMaria WasiakMaria Skupińska
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Pierwszy weekend sierpnia 
w Ostrowie Wielkopolskim 
przyciągnął tłumy miłośników 
dobrego jedzenia, muzyki na 
żywo oraz rękodzieła z duszą. 
Dwudniowe wydarzenie po-
łączyło FOODstival, koncert 
Ani Karwan i kiermasz sztuki 
- rzeczy unikatowych.

– Takie wydarzenia to coś 
więcej niż rozrywka. To okazja 
do integracji mieszkańców, do 
spotkania twarzą w twarz, do 
rozmowy i wspólnego przeży-
wania kultury. Pokazujemy, że 
Ostrów Wielkopolski to miasto 
otwarte, twórcze i pełne życia 
– podkreśla Beata Klimek, 
prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego. 

Polana w Parku Miejskim 
zamieniła się w prawdziwe 
zagłębie smaków. Food trucki 
serwowały dania z różnych 
zakątków świata — od ko-
reańskiego makaronu udon, 
greckie pity, po tradycyjne 
zapiekanki. Szczególną uwagę 
przyciągnęły Mistrzostwa 
Jedzenie Burgera na Ostro. Tu 
bazą sosu była najostrzejsza 
papryczka na świecie Caroli-
na Reaper. 

Natomiast sobotni wieczór 
należał do Ani Karwan, która 
wystąpiła na scenie Amfi-
teatru. Publiczność została 
porwana w muzyczną podróż 
pełną emocji, szczerości i 
zmysłowych dźwięków. Ar-
tystka zaprezentowała swoje 
największe przeboje, takie 
jak „Słucham cię w radiu co 
tydzień” czy „Głupcy”, ale 

też nowe, bardziej intymne 
utwory. Karwan wielokrotnie 
dziękowała publiczności za 
ciepłe przyjęcie i nie kryła 
wzruszenia. 

Równolegle, przez cały 
weekend, odbywał się kier-
masz sztuki - rzeczy unika-
towych. Artyści, rzemieśl-
nicy i twórcy z całego kraju 
zaprezentowali swoje prace: 
ceramikę artystyczną, ręcznie 
robioną biżuterię, ilustracje, 
wyroby z drewna, tekstylia 
i wiele więcej. Każdy przed-
miot miał swoją historię — a 
odwiedzający mogli poroz-
mawiać z twórcami, poznać 

Za nami 8. Ostrowski Piknik 
Zdrowia w 3mk Arenie Ostrów. 
Tegoroczne hasło wydarzenia – 
„Żyj zdrowo i bez uzależnień” 
– przyciągnęło wielu miesz-
kańców, którzy skorzystali z 
bezpłatnych badań, konsultacji 
i zajęć sportowych.

Podczas Pikniku dostępnych 
było wiele bezpłatnych badań 
i konsultacji, m.in. badanie 
słuchu, pomiar ciśnienia, ba-

danie poziomu glukozy, kwasu 
moczowego czy BMI.

– Profilaktyka jest bez-
cenna. Dzięki takim wyda-
rzeniom jak Piknik Zdrowia 
wielu mieszkańców ma szansę 
skontrolować stan swoje-
go zdrowia, a w niektórych 
przypadkach nawet zapobiec 
poważnym chorobom. To naj-
lepsza inwestycja w jakość 
życia naszej społeczności – 
podkreśla Sebastian Górski, 

wiceprezydent Ostrowa Wiel-
kopolskiego.

Piknik Zdrowia to także 
sport. Na płycie Areny odbyły 
się zajęcia sportowe i pokazy, 
m.in. treningi z Ostrowskim 
Towarzystwem Badmintona 
„Lotka”, Klubu Piłki Ręcznej 
Ostrovia, OKS 1926 i Fundacji 
Wspierania Talentów Akademii 
Krecika oraz Stowarzyszenia 
Sztuk i Sportów Walki Le-
onidas.

Weekend pełen artystycznych wrażeń i smaków

Po pierwsze: ZDROWIE!

OSTROWIANIE pełni ŻYCIA

proces powstawania 
dzieł i często zamówić 
coś całkowicie sper-
sonalizowanego. Do-
datkowo podczas wy-
darzenia można było 
odwiedzić stanowisko 
Biura Inicjatyw i Kon-
sultacji Społecznych 
ostrowskiego urzędu i 
dowiedzieć się więcej 
o Ostrowskiej Karcie 
Mieszkańca. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się badania 
diagnostyczne, które pozwalają wcześnie wykryć choroby 
i zadbać o zdrowie. Z poszczególnych badań skorzystało:

wykrywanie nowotworów skóry – 52 osoby,przesiewowe badanie wzroku – 48 osób,EKG – 40 osób,badanie spirometryczne – 45 osób,innowacyjne badanie wieku naczyń krwionośnych i ryzyka chorób serca – 19 osób.
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Budynek dawnego Zarządu 
Fabryki  ,,Wagon” przy ulicy 
Wrocławskiej 93 jest już wła-
snością Miasta Ostrowa Wiel-
kopolskiego. Samorząd zapo-
wiada, że pierwszym krokiem 
będzie zabezpieczenie obiektu 
przed dalszą degradacją, a na-
stępnie starania o pozyskanie 
funduszy zewnętrznych na jego 
rewitalizację.

– Od początku dla miasta 
priorytetem było ocalenie tego 
budynku i uratowanie go przed 
upadkiem. To obiekt histo-
ryczny, związany z okresem 
międzywojennym i ważny dla 
dziejów Ostrowa – podkre-
śla Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Miasto nabyło nieruchomość 
w postępowaniu komorniczym 
za kwotę 485 500 złotych.

– Szacujemy, że sama war-
tość gruntów odpowiada tej 
kwocie. Udało nam się obro-
nić budynek zarówno przed 
dalszą degradacją, jak i przed 
innymi planami potencjalnych 
prywatnych inwestorów. Sieci 
handlowe były zainteresowane 
zakupem tego terenu, wyburze-
niem obiektu i budową kolej-

nego marketu – wyjaśnia wi-
ceprezydent Mikołaj Kostka.

Budynek przy ulicy Wro-
cławskiej 93 jest wpisany do 
rejestru zabytków. Powstał w 
latach 1920–1924 i był częścią 
kompleksu Fabryki „Wagon” 
– jednej z największych in-
westycji w ówczesnej Polsce, 
która nadała miastu charakter 
przemysłowy i przyczyniła 
się do jego dynamicznego 
rozwoju. Obecnie obiekt znaj-
duje się w bardzo złym stanie 
technicznym: uszkodzona jest 
konstrukcja, brakuje części 
dachu, okien i drzwi.

Po wpisaniu Miasta Ostrowa 
Wielkopolskiego do księgi wie-
czystej jako właściciela obiektu 

rozpoczną się prace projek-
towe nad zabezpieczeniem 
budynku – przygotowanie 
odpowiedniej dokumentacji 
jest planowane na 2026 rok.

Będziemy uważnie przyglą-
dać się możliwościom pozy-
skania zewnętrznych środków 
finansowych. Obecnie wiele 
z nich skierowanych jest na 
budownictwo mieszkaniowe, 
więc nie wykluczamy także 
takiego przeznaczenia dla tego 
obiektu. Pomysłów jest jednak 
wiele – pod uwagę bierzemy 
również stworzenie Izby Pa-
mięci Kolejnictwa w Ostrowie, 
aby część przestrzeni zyskała 
historyczny charakter – dodaje 
Mikołaj Kostka.

n Koszykarska elita dla Stali?
Czy w zbliżającym się wielkimi krokami 
nowym sezonie Orlen Basket Lidze zagrają 
koszykarze Stali Ostrów? Władze miasta 
są gotowe nadal wspierać finansowo dru-
żynę, ale pod warunkiem zawiązania się 
nowej spółki. Współpraca z dotychczaso-
wą, która posiada licencję i jest powiązana 
z Pawłem Matuszewskim, wydaje się 
wykluczona.
Ostrowianie kochają koszykówkę. Nikogo 
więc nie zdziwił fakt, że  grupa najpoważ-
niejszych sponsorów klubu złożyła spółce 
Stal S.A. propozycję przejęcia licencji na 
grę w Orlen Basket Lidze. Zadeklarowali 
oni gotowość do utworzenia nowej spółki, 
spłaty wszystkich zobowiązań sportowych 
wobec zawodników i sztabu oraz zapew-
nienia stabilnego funkcjonowania drużyny
 - Miasto popiera propozycję Grupy Sponso-
rów utworzenia nowego podmiotu. - Dekla-
rujemy gotowość do finansowego wsparcia 
tego projektu. Naszym zdaniem tylko nowa 
spółka z nowym zarządem umożliwi w 
pełni profesjonalne zarządzanie klubem 
oraz rozwój ostrowskiej koszykówki - nie 
tylko na poziomie ekstraklasowym, ale 
również juniorskim w oparciu o Akademię 
Koszykówki – informuje prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.
Dalej w komunikacie władz miasta czytamy:  
- Doceniam wkład pana Pawła Matuszew-
skiego w rozwój ostrowskiej koszykówki w 
minionych latach, niemniej jednak obecny 
model zarządzania klubem się wyczerpał, 
a ostatnie miesiące naznaczone chaosem 
organizacyjnym uniemożliwiają dalszą 

współpracę w dotychczasowym kształcie. 
Miasto pozostaje otwarte na dialog, ale 
priorytetem jest odpowiedzialne gospo-
darowanie środkami publicznymi i dobro 
koszykarskiej wspólnoty.
Tymczasem spółka Stal S.A. podała, że w 
poniedziałek (25 sierpnia 2025) zostaną 
spłacone zaległości wobec zawodników, 
sztabu trenerskiego oraz agentów. Jedno-
cześnie poinformowano, iż ze spółką żegna 
się jej dotychczasowy prezes Grzegorz 
Ardeli. 

n Pierwszy (dobry) krok
Żużlowcy Moonfin Malesy Ostrów w pierw-
szym spotkaniu play-down pokonali na 
własnym torze Orła Łódź 51:39. Tym samym 
zrobili pierwszy krok do utrzymania w Me-
talkas 2.Ekstralidze.
Zawodnicy Moonfin Malesy Ostrów przy-
stąpili do tego pojedynku w roli faworyta. 
W sezonie zasadniczym podopieczni Kamila 
Brzozowskiego dwukrotnie pokonali Orła 
Łódź. Mimo, iż łodzianie tym razem przy-
jechali do Ostrowa wzmocnieni Matejem 
Zagarem, musieli uznać wyższość gospo-
darze. Znakomity mecz rozegrał Sebastian 
Szostak, który zdobył w sumie 12 punktów. 
Lepszy w ekipie z Ostrowa był tylko Luke 
Becker zdobywca 13 punktów.
Moonfin Malesa Ostrów – Orzeł Łódź 51:39
Malesa: Becker 13 (3,3,2,2,2,1), Jakobsen zz, 
Walasek 9 (1,2,1,2,3), Szostak 12 (1,3,2,3,3), 
Berntzon 4 (2,1,1,-,-), Sitek 4 (3,1,0), Seniuk 
2 (1,0,1), Rowe 7 (3,2,1,0,1).
Orzeł: Lyager 11, Wojdyło 11, Zagar 0, Ander-
sen 5, Chmiel 10, Buszkiewicz 0, Orgacki 2.

SPORT w SKRÓCIE * SPORT w SKRÓCIE Miasto przejęło historyczny budynek przy ulicy Wrocławskiej

Z historią (kolejnictwa) w tle...
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Masz już Ostrowską Kartę Mieszkańca? Nie czekaj! 

KARTA zniżkami 
NAZNACZONA

PAULINA
- Wielu moich znajomych w in-
nych polskich miastach korzysta 
z podobnych programów dla 
mieszkańców, więc gdy Karta 
Mieszkańca pojawiła się w 
Ostrowie byłam pewna, że złożę 
wniosek. Trochę z ciekawości, 
trochę z faktycznej chęci ko-
rzystania ze zniżek. Na pewno 
wykorzystam ją przy zakupie 

biletów na koncerty w 3mk Arenie 
albo na basen miejski. Nie ukrywam, że czekam też na dołączenie 
do programu OKM prywatnych przedsiębiorców. 

KAJA
- Cieszę się, że Ostrów wprowa-
dził Ostrowską Kartę Mieszkań-
ca, bo to naprawdę wygodne i 
nowoczesne rozwiązanie, które 
po prostu ułatwia życie. Dzięki 
niej mam 10, czy 20% zniżki 
na wiele rzeczy i wydarzeń, z 
których korzystam na co dzień. 
Świetną wiadomością jest też 
to, że od września będą zniżki 

na przejazdy komunikacją miej-
ską. To szczególnie ważne dla młodych ludzi – studentów, uczniów 
czy osób, które nie mają jeszcze własnego auta. Sama często jeżdżę 
autobusem po mieście, więc ta zmiana naprawdę mnie cieszy.  
Złożyłam wniosek o kartę zaraz po ogłoszeniu programu. Cały 
proces był bardzo intuicyjny, wszystko załatwiłam przez aplikację 
„Ostrów - serce regionu”. To super, że nie trzeba nigdzie chodzić, 
stać w kolejkach. Karta w telefonie to świetne rozwiązanie - zawsze 
ją mam przy sobie, mogę szybko sprawdzić dostępne zniżki i infor-
macje, choć jak widać, jestem także posiadaczką karty plastikowej. 

JADWIGA
- Jestem ostrowianką od uro-
dzenia. Tu mieszkam. Nie mam 
co prawda jeszcze Ostrowskiej 
Karty Mieszkańca. Mam za to od 
lat Kartę Seniora, też ostrowską. 
Korzystam ze zniżek, które ofe-
ruje ten program np. u fryzjera, 
czy ulg na bilety na seanse w 
Ostrowskim Centrum Kultury w 
ramach “Komedy na Wolności”, 

a nawet podczas zakupów w 
Bricomarche. Na pewno przyjdę do urzędu i założę taką kartę, bo 
chciałabym w przyszłości korzystać z atrakcji jakie będzie oferowało 
uczestnictwo w tym programie. I będę też namawiać swoje dzieci 
do założenia Ostrowskiej Karty Mieszkańca. 

KRZYSZTOF
- Jestem mieszkańcem Ostrowa 
Wielkopolskiego i dowiedziałem 
się właśnie, że Ostrowska Karta 
Mieszkańca oferuje rabaty na 
zawody sportowe. Wcześniej 
nie myślałem o jej założeniu, 
jednak to mnie przekonało, bo 
jestem kibicem piłki ręcznej i 
chętnie bym z takiej zniżki sko-
rzystał jako ostrowianin.

NASZA SONDANASZA SONDA

Od 1 marca 2025 roku miesz-
kańcy Ostrowa Wielkopolskie-
go mogą korzystać z programu 
Ostrowska Karta Mieszkańca 
(OKM). To nowoczesne roz-
wiązanie, które łączy w sobie 
funkcję dotychczasowych kart 
miejskich i daje dostęp do sze-
rokiej oferty ulg, zniżek oraz 
benefitów u partnerów progra-
mu. Dziś korzysta z niego ponad 
4 tysiące ostrowian!

– Ostrowska Karta Miesz-
kańca to coś więcej niż tylko pa-
kiet zniżek. To realne wsparcie 
dla lokalnych przedsiębiorców 
i sposób na budowanie silniej-
szej, zintegrowanej społecz-
ności – podkreśla prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego, 
Beata Klimek.

Program został stworzony z 
myślą o osobach, które miesz-
kają w Ostrowie i rozliczają 
podatek w miejscowym Urzę-
dzie Skarbowym. Dzięki temu 

osoby, które tu płacą podatki 
mogą w pełni korzystać z miej-
skiej oferty z ulgami i rabatami

Posiadacze Ostrowskiej Kar-
ty Mieszkańca otrzymują m.in.:

- �10% zniżki na wydarze-
nia organizowane przez 
Ostrowskie Centrum Kul-
tury i Forum Synagoga,

- �20% ulgi na wydarzenia w 
3mk Arenie Ostrów,

- �tańsze bilety na Basen 
Miejski „Olimpijska” oraz 
lodowisko,

- �zniżki na przejazdy auto-
busami MZK,

- �10% ulgi na mecze lokal-
nych drużyn sportowych,

- �pierwszeństwo przy rekru-
tacji do Żłobka Miejskiego.

Lista benefitów będzie suk-
cesywnie rozszerzana, ponie-
waż do programu dołączają 
kolejni partnerzy – zarówno 
instytucje miejskie, jak i pry-

watne firmy. Choć program 
działa od kilku miesięcy, już 
teraz może pochwalić się im-
ponującymi liczbami:

- �ponad 4 tysiące wydanych 
kart,

- �najwięcej kart posiadają 
osoby w wieku 36–49 lat, 
bo aż blisko 1000,

- �najstarszy posiadacz OKM 
to 94-letni Pan Stanisław,

- �nieco więcej, bo 50,11%,to 
karty wydawane w formie 
plastikowej;

- �karty elektroniczne stano-
wią 49,89%,

- �osoby posiadające obie 
aktywne karty - plastikowe 
i elektroniczne - to: 19,72%,

- �kobiety stanowią 54,17% 
wszystkich użytkowni-
ków, mężczyźni natomiast 
45,83%.

Karta, która łączy 
mieszkańców

OKM to narzędzie, które 

nie tylko ułatwia codzienne 
życie mieszkańców, ale też 
wzmacnia lokalną gospodarkę 
i integruje społeczność. 

– Jedna karta zamiast kilku, 
dostępna w wersji plastiko-
wej i cyfrowej – to wygoda, 
oszczędność i realne wsparcie 
dla mieszkańców – zaznacza 
wiceprezydent Ostrowa Wiel-
kopolskiego Sebastian Górski.

Program będzie systema-
tycznie rozwijany. W planach 
są kolejne zniżki i udogodnie-
nia, które sprawią, że Ostrow-
ska Karta Mieszkańca stanie 
się nieodłącznym elementem 
codzienności ostrowian.

Gdzie złożyć wniosek?
Informujemy, że na par-

terze Urzędu Miejskiego w 
Ostrowie Wielkopolskim, na 
sali na wprost od wejścia, 
działa stanowisko obsługi 
Biura Inicjatyw i Konsultacji 
Społecznych. To właśnie tam 

przyjmowane i wydawane są 
wnioski o Ostrowską Kartę 
Mieszkańca oraz jej pakiety, 
takie jak:

Ostrowska Karta Rodziny 3+,
Ostrowska Karta Seniora,
Ostrowska Karta Krwio-

dawcy.
W Biurze można także 

składać wnioski dotyczące 
Ogólnopolskiej Karty Dużej 
Rodziny oraz programów 
Ostrowskiego Budżetu Oby-
watelskiego i Inicjatywy Lo-
kalnej. Pracownicy udzielają 
również informacji o aktual-

nie prowadzonych konsulta-
cjach społecznych.

Jeśli nie posiadasz jeszcze 
Ostrowskiej Karty Mieszkań-
ca, możesz:

Złożyć wniosek elektronicz-
nie – na stronie okm.umostrow.
pl lub w aplikacji „Ostrów Serce 
Regionu”,

Wypełnić wniosek papiero-
wy – w Urzędzie Miejskim, al. 
Powstańców Wielkopolskich 
18, 63-400 Ostrów Wielko-
polski.
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LEKCJA W PARKU OWADÓW
KULE KWIETNE
EKO GRA

TWORZENIE FILTRÓW DO WODY
BUDOWANIE TAMY
EKO WYŚCIG

BITWA ŁUCZNIKÓW
PARK LINOWY
OGNISKO

BALONOWE MUSTANGI
ŁUCZNICTWO
TURNIEJ KOWBOJSKI
OGNISKO

Piaski-Szczyg
liczka
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@ OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA
ul. Plażowa 10, 63-400 Ostrów Wielkopolski

PARKPRZYGOD      CRKZIR.COM.PL697 881 141

W Y C I E C Z K I  J E D N O D N I O W EW Y C I E C Z K I  J E D N O D N I O W E
 STRAŻNICY
ZIELONEJ PLANETY

DLA DZIECI Z PRZEDSZKOLI ORAZ SZKÓŁ PODSTAWOWYCH, A TAKŻE MŁODZIEŻY
ZE SZKÓŁ PONADPODSTAWOWYCH

KOWBOJSKI 
ŚWIAT 

 WIEK
8+

RAJ 
ODKRYWCÓW

 WIEK
8+

TEAM BUILDING 
MINI GOLF
WARSZTATY PIZZAIOLO

INTEGRACYJNE
SZALEŃSTWO

FABULARNA GRA
TERENOWA
COOL BOARD
OGNISKO

EKSTREMALNA
PRZYGODA

EKO PODRÓŻ
 WIEK

9+
 WIEK

5+

 WIEK
6+
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Masz firmę? Pamiętaj o umowie na odbiór odpadów komunalnych!

Modernizacja systemu napowietrzania w Oczyszczalni Ścieków BIO-CEL w Rąbczynie

Ostrowski Zakład Ciepłow-
niczy S.A. informuje, że urucho-
mił Elektroniczne Biuro Obsługi 
Klienta (EBOK), dostępne pod 
adresem https://ebok.ozcsa.pl. 

Nowy system powstał z my-
ślą o wygodzie odbiorców i 
umożliwia szybki oraz bez-
pieczny dostęp do usług przez 
całą dobę, z dowolnego miejsca 
na świecie. Dzięki EBOK klienci 

W lipcu 2025 roku na terenie 
Oczyszczalni Ścieków BIO-CEL 
w Rąbczynie przeprowadzono 
ważne prace remontowe, któ-
rych celem była modernizacja 
systemu napowietrzania w 
reaktorze biologicznym RB I. 
To właśnie napowietrzanie 
osadu czynnego jest kluczo-
wym, a zarazem najbardziej 
energochłonnym procesem 
oczyszczania ścieków – od-
powiada ono aż za około 30% 
całkowitego zużycia energii 
elektrycznej w oczyszczalni.

Modernizacja została po-
dzielona na dwa etapy. W 
pierwszej kolejności reaktor 
biologiczny został dokładnie 
oczyszczony z zalegających na 
jego dnie osadów. Do tego celu 
wykorzystano specjalistyczną 
ładowarkę próżniową, która 
pozwoliła na sprawne i sku-
teczne usunięcie nagromadzo-
nych zanieczyszczeń. Kolejnym 
krokiem był demontaż zuży-
tych membran systemu napo-
wietrzania i montaż nowych, 
nowoczesnych membran.

Dzięki przeprowadzonym 
pracom poprawi się efektyw-
ność działania całego systemu. 
Dmuchawy, które dostarczają 
powietrze do napowietrzania, 

będą mogły pracować przy 
niższym ciśnieniu, co pozwoli 
znacząco ograniczyć zużycie 
energii. Jednocześnie nowe 
membrany zapewnią większą 
ilość dostarczanego tlenu, co 
przełoży się na lepsze warunki 
dla osadu czynnego, a tym 
samym – na skuteczniejsze 
oczyszczanie ścieków - pod-
kreśla Marek Karolczak prezes 
Zarządu WODKAN SA.

Zakład Oczyszczania i Go-
spodarki Odpadami „MZO” 
S.A. przypomina właścicielom 
nieruchomości niezamiesz-
kałych o obowiązku zawarcia 
umowy na odbiór odpadów ko-
munalnych. To ważny wymóg 
wynikający z ustawy o utrzy-
maniu czystości i porządku w 
gminach – brak takiej umowy 
może skutkować poważnymi 
konsekwencjami.

Ostrowska spółka oferuje 
przedsiębiorcom nie tylko 
atrakcy jne ceny, ale tak-
że elastyczne podejście do 
potrzeb klienta. W ramach 
podpisanej umow y f irma 

wyposaża nieruchomości w 
odpowiednie pojemniki, do-
pasowuje częstotliwość ich 
opróżniania do charakteru 
prowadzonej działalności, 
a także zapewnia dogodne 
warunki płatności.

- Potwierdzeniem naszych 
kompetencji i jakości obsługi 
są certyfikaty ISO 14001 i 
ISO 9001 oraz liczne nagrody 
i wyróżnienia – podkreśla 
Andrzej Strykowski, prezes 
„MZO” S.A. Każdemu kliento-
wi przedstawiamy indywidu-
alną ofertę, dostosowaną do 
rodzaju i ilości wytwarzanych 
odpadów oraz specyfiki dzia-
łalności firmy.

Przypomnijmy, że obowią-
zek posiadania umowy dotyczy 
wszystkich właścicieli nieru-
chomości niezamieszkałych, 
czyli takich, na których nie 
mieszkają ludzie, ale powstają 
odpady komunalne. Zalicza 
się do nich m.in.: zakłady pro-
dukcyjne, obiekty usługowe 
i handlowe, warsztaty, biura, 

Przedsiębiorcy i KOMUNALNE (odpady)

POWIETRZE wodzie POTRZEBNE

sklepy, restauracje, hotele, 
pensjonaty, apteki, gabinety 
lekarskie, lecznice weteryna-
ryjne, placówki oświatowe czy 
urzędy.

Szczególną uwagę powinny 
zwrócić osoby prowadzą-
ce działalność gospodarczą 
w budynkach o mieszanym 
przeznaczeniu – część miesz-

Zgodnie z prawem, właściciele nieruchomości muszą udoku-
mentować fakt zawarcia umowy, okazując stosowne doku-
menty i dowody opłat. Dlatego warto zadbać o formalności i 
jednocześnie skorzystać z doświadczenia i fachowej obsługi, 
jakie zapewnia Zakład Oczyszczania i Gospodarki Odpadami 
„MZO” S.A. – jedna z firm wpisanych do rejestru działalności 
regulowanej na terenie Ostrowa Wielkopolskiego.

kalna i część firmowa wy-
magają bowiem oddzielnych 
umów na odbiór odpadów. 
Niedopuszczalne jest również 

mieszanie odpadów komunal-
nych z gospodarstwa domo-
wego z tymi powstającymi 
w działalności gospodarczej.

SPRAWDŹ elektronicznie
mogą łatwo zarządzać swoim 
kontem, sprawdzać dane z 
liczników, bieżące rozrachunki, 
wystawione faktury, a także 
korzystać z usługi eFaktury.

eFaktura to nowoczesna i 
ekologiczna alternatywa dla 
tradycyjnej faktury papierowej. 

Gwarantuje natychmiastowy 
dostęp do dokumentu po jego 
wystawieniu, bezpieczeństwo 
oraz wygodę przechowywania 
wszystkich faktur w jednym 
miejscu. Korzystając z eFaktury, 
oszczędzamy papier i wspólnie 
chronimy środowisko.

Rejestracja w EBOK jest pro-
sta – wystarczy założyć konto 
na stronie https://ebok.ozcsa.
pl i aktywować je poprzez 
link wysłany na adres e-mail. 
Aktywacja usługi eFaktura od-
bywa się poprzez wypełnienie 
formularza zgody dostępnego 

w portalu. W każdej chwili 
istnieje również możliwość 
wyłączenia tej usługi poprzez 
złożenie formularza odwołania 
zgody.

- EBOK i eFaktura to udogod-
nienia, które wprowadzamy z 
myślą o mieszkańcach. Ułatwiają 

życie naszym klientom, oszczę-
dzają czas, a przy tym wspierają 
ochronę środowiska – podkreśla 
zarząd Ostrowskiego Zakładu 
Ciepłowniczego SA.

Szczegółowe informacje o 
EBOK i eFakturze dostępne 
są w Biurze Obsługi Klienta 
Ostrowskiego Zakładu Cie-
płowniczego S.A. pod numera-
mi telefonów 62 735 86 09 lub 
62 735 86 10.

Korzyści z modernizacji są więc dwojakie: z jednej strony po-
prawia się efektywność technologiczna, z drugiej – zmniejszają 
się koszty eksploatacyjne oczyszczalni dzięki mniejszemu 
poborowi energii elektrycznej. To bardzo istotne w czasach, gdy 
zarówno ochrona środowiska, jak i optymalizacja wydatków 
stanowią priorytet w funkcjonowaniu tego typu obiektów. Pra-
ce w Oczyszczalni BIO-CEL w Rąbczynie to kolejny krok w kie-
runku unowocześniania infrastruktury komunalnej w regionie. 
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DO WYNAJĘCIA
2

około 220 m
Lokal położony na 2 piętrze w budynku usługowym
zlokalizowanym w ścisłym centrum miasta

DO WYNAJĘCIA
2

około 30 m

na rogu ulic Raszkowskiej i Starotargowej.

ZAPRASZAMY DO KONTAKTU sekretariat@crk.com.pl 62 737 58 20

Lokal położony na parterze w budynku 
usługowym zlokalizowanym w ścisłym 
centrum miasta na rogu ulic Partyzanckiej
i Zamenhofa.

Od 1 września 2025 roku 
wchodzą w życie zmiany w 
systemie stref biletowych MZK 
S.A., które obejmą mieszkań-
ców Ostrowa Wielkopolskiego 
i okolicznych miejscowości. 
Decyzja Rady Miejskiej ma na 
celu uporządkowanie taryfy 
przewozowej i dostosowanie 
jej do obecnych potrzeb ko-
munikacyjnych mieszkańców 
regionu.

Dotychczasowy układ zo-
staje rozszerzony do czte-
rech stref biletowych. Zmia-
na ta obejmuje kilka ważnych 
miejscowości: Nowe Skal-
mierzyce i Skalmierzyce – 
przeniesione ze strefy 1 do 
strefy 2, Kalisz, Krotoszyn 
i Pleszew – przeniesione ze 
strefy 2 do nowo utworzonej 
strefy 3.

Nowy podział stref od 
września

Strefa 0 – obejmuje cały ob-
szar administracyjny Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Strefa 1 – m.in. Czekanów, 
Gorzyce Wielkie, Janków Przy-
godzki, Przygodzice, Lewków, 
Topola Mała i Topola Wiel-
ka, Wysocko Małe, Wysocko 
Wielkie.

Strefa 2 – m.in. Borowiec, 
Dobra Nadzieja, Krzywosą-
dów, Kuczków, Ludwina, Nowe 
Skalmierzyce, Skalmierzyce, 
Zielona.

Strefa 3 – Kalisz, Krotoszyn, 
Pleszew.

Podział na strefy biletowe 
jest jednym z kluczowych ele-
mentów organizacji komuni-
kacji publicznej. Zmiany mają 
na celu bardziej sprawiedliwe 
dostosowanie cen biletów do 

odległości i faktycznych tras 
przejazdu, zwiększenie przej-
rzystości systemu. Pasażerowie 
będą mogli łatwiej zrozumie, 
jakie zasady taryfowe obo-
wiązują w ich miejscowości.  
  -  Dzięki wprowadzeniu nowej, 
czterostrefowej taryfy, miesz-
kańcy i osoby dojeżdżające do 
pracy, szkół czy na zakupy będą 
miały jasno określone zasady 
dotyczące cen biletów. Przej-
rzysty system pozwoli uniknąć 
niejasności i ułatwi planowanie 
podróży - podkreśla Janusz 
Marczak prezes zarządu Miej-
skiego Zakładu Komunikacji. 

Zmiany te są istotnym kro-
kiem w kierunku usprawnienia 
i unowocześnienia komunikacji 
publicznej w regionie, któ-
ra staje się coraz ważniejszą 
alternatywą dla transportu 
indywidualnego.

Nowy podział stref 
biletowych MZK – ważne 

zmiany od 1 września

Targowiska Miejskie SA sta-
wiają na nowoczesne, ekolo-
giczne rozwiązania! Rosnące 
ceny energii i potrzeba ochrony 
środowiska sprawiły, że spółka 
zdecydowała się na kolejną 
inwestycję proekologiczną – 
montaż magazynu energii o 
mocy do 20 kWh dla istniejącej 
instalacji fotowoltaicznej na 
dachu budynku targowiska 
przy ul. Głogowskiej.

– Chcemy nie tylko obniżyć 
koszty funkcjonowania spółki, 
ale także realnie przyczynić się 
do poprawy jakości powietrza 
i ochrony klimatu. To nasz 
kolejny krok w stronę „zielonej 
transformacji” – podkreśla 
Ewa Psztyr, prezes Zarządu 
Targowisk Miejskich SA.

Dzięki nowemu rozwiązaniu 
energia wyprodukowana w 
dzień, szczególnie w okre-
sie letnim, zamiast trafiać do 
sieci energetycznej, będzie 
gromadzona i wykorzystana 
w nocy, m.in. do oświetle-
nia targowiska. To nie tylko 
oszczędność, ale także krok w 
stronę samowystarczalności 
energetycznej.

Spółka złożyła już wniosek 
do Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-

darki Wodnej w Poznaniu o 
dofinansowanie w wysokości 
40 tys. zł, z czego 30% może 
zostać umorzone. Decyzja o 
przyznaniu wsparcia zapadnie 
wkrótce, a realizacja inwesty-
cji ma ruszyć jeszcze w 2025 
roku. Co ważne, planowana 
inwestycja pozwoli zmniejszyć 
emisję dwutlenku węgla o pra-
wie 3 tony rocznie (dokładnie 
2,92 Mg/rok). To wymierny 
wkład w walkę z ociepleniem 

klimatu i jego dramatycznymi 
skutkami – od gwałtownych 
burz i wichur po coraz częst-
sze nawałnice czy topnienie 
lodowców.

– Czyste powietrze to nasz 
priorytet. Prowadzimy handel 
w większości na otwartej prze-
strzeni, dlatego zależy nam, 
by warunki, w jakich pracują 
nasi kupcy i odwiedzający tar-
gowisko mieszkańcy, były jak 
najlepsze – dodaje Ewa Psztyr. 

Magazyn energii na targowisku przy ul. Głogowskiej 

Wykorzystają 
,,prąd” jak chcą...
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Tai Woffinden przez naj-
bliższe dwa lata ma zdobywać 
punkty dla Moonfin Malesy 
Ostrów. Zawodnik podpisał 
pre-kontrakt na sezony 2026 
i 2027.

Kibicom żużla nie trzeba 
tego zawodnika przedstawiać. 
To trzykrotny mistrz świata 
na żużlu – jeden z najbardziej 
utytułowanych, charyzma-
tycznych i lubianych zawod-

ników w historii tego sportu. 
Zawsze walczy do końca, jest 
technicznym perfekcjonistą.

Podobno na dniach kon-
trakt w Ostrowie ma podpisać 
także Chris Holder i Frederik 
Jakobsen. Działacze ostrow-
skiego klubu rozmawiają także 
z Mateuszem Szczepaniakiem. 
W kręgu zainteresowań jest 
również Gleb Czugunow oraz 
Oskar Fajfer.

sport
www.umostrow.pl

Omega Ostrów – Orzeł Gniezno 87:72
Omega: Piotr Kupczyk 6 (1,1,3,1), Paweł Idziorek 13 (2,4,2,4,1), 
Dawid Lis 12 (2,2,4,4), Damian Natoński 7 (3,4,2,4,4), Bar-
tosz Grabowski 17 (4,3,3,3,4), Antoni Grzesiak 6 (2,1,1,2), 
Paweł Szkudlarek 16 (4,4,3,3,2).

Orzeł Gniezno – Omega Ostrów 82:77
Omega: Leon Penketh 8 (3,1,2,2), Piotr Kupczyk 12 (2,4,1,2,3), 
Dawid Lis 10 (4,3,1,2), Damian Natoński 8 (3,2,2,1), Bartosz 
Grabowski 12 (2,3,4,3), Antoni Grzesiak 10 (3,3,3,1), Paweł 
Szkudlarek 14 (2,2,2,4,4), Tomasz Bodył 1 (1), Damian Woj-
czyński 2 (2).

Terminarz fazy 
grupowej 

w Lidze Europejskiej 
EHF

14 października
Rebud KPR Ostrovia 

Ostrów
 – zwycięzca pary BSV 

Bern/MRK Cakovec
21 października

THW Kiel - Rebud KPR 
Ostrovia Ostrów

11 listopada
Rebud KPR Ostrovia 

Ostrów 
– Montpellier Handball

18 listopada
Montpellier Handball 

– Rebud KPR Ostrovia 
Ostrów

25 listopada
zwycięzca pary BSV 
Bern/MRK Cakovec

 – Rebud KPR Ostrovia
2 grudnia

Rebud KPR Ostrovia 
Ostrów – THW Kiel

Sześć medali i zwycięstwo w klasyfikacji punktowej

Europejskie granie szczypiornistów

STAL pokazała KLASĘ

Czas wielkiej PRZYGODY

Reprezentant Stali LA Ostrów 
Aleksander Wojtasik powrócił 
z Mistrzostw Europy U20 z 
brązow ym medalem, który 
wywalczył w sztafecie 4x100 
metrów.

Na mistrzostwach rozegra-
nych w Tampere (Finlandia) 
reprezentacja Polski biegła w 
finale sztafety 4x100 metrów 
w składzie: Aleksander Wojta-
sik, Adrian Lepionka, Marcin 
Tabaka i Sebastian Libura. 
Polacy uzyskali czas 40,17s 
przegrywając tylko z Francją 
(39,57s) i Niemcami (39,78s). 
To olbrzymi sukces na arenie 
międzynarodowej zawodnika 
Stali oraz jego trenerów Kasi i 
Michała Walczaków.

Medalu nie udało się zdobyć 
Oldze Szlachcie, która w elimi-
nacjach skoku w dal wyrównała 
swój rekord życiowy 6,38 metra 
i bez problemów awansowała do 
finałów. Niestety gdy przyszło 
już walczyć o miejsca na podium 

Z sześcioma medalami – 
trzema złotymi, dwoma srebr-
nymi i jednym brązowym – po-
wrócili reprezentanci Stali LA 
Ostrów z 79. PZLA Mistrzostw 
Polski U 20. Podopieczni Mi-
chała Walczaka wygrali kwa-
lifikację punktową mistrzostw, 
a konkurencja była ogromna, 
gdyż rywalizowali ze sobą za-
wodnicy i zawodniczki z 210 
klubów.

Pierwszy dzień mistrzostw 
rozpoczął się dla podopiecz-
nych Michała Walczaka zna-
komicie. Olga Szlachta został 
mistrzynią Polski U20 w skoku 
w dal z rekordem życiowym 
6,38 metra. Lena Kanicka 
wywalczyła srebrny medal. 
Oddała bardzo równe skoki w 
okolicach 6 metrów, a najlepszą 
próbę zaliczyłą na 6,04 metra. 
Szóste miejsce - z najlepszym 
wynikiem w sezonie 5,67 metra 
– zajęła Zofia Losy.

Warto dodać, że w finale 
biegu na 100 metrów Alek-
sander Wojtasik wywalczył 

piąte miejsce z czasem 10,58 s. 
To jego nowy rekord życiowy, 
który pozwolił mu wypełnić 
minimum na mistrzostwa 
Europy U20. Natomiast w 
biegu na 200 metrów pobił 
rekord życiowy, który wynosi 
obecnie 21,28 s. Ten wynik dał 
mu brązowy medal.

W drugim dniu zmagań 
reprezentanci Stali LA zdo-
byli kolejne medale. Złoty 
krążek wywalczyli mężczyźni 
w sztafecie 4x100 metrów w 
składzie: Bartłomiej Łuczak, 
Nikodem Zimniak ,  Alek-
sander Wojtasik i Kajetan 
Doktor. Natomiast sztafeta 
kobiet 4x100 metrów - startu-
jąc w składzie: Lena Kanicka, 
Oliwia Płonka, Olga Szlachta 
i Oliwia Kalińska - zajęła dru-
gie miejsce.

Na zakończenie mistrzostw 
po raz kolejny fantastycznie za-
prezentowała się Olga Szlach-
ta. Ostrowianka w zwyciężyła 
w trójskoku z najlepszym wy-
nikiem w tym sezonie 13,06 
metra. 

Znane są już terminy spo-
tkań, które Rebud KPR Ostrovia 
rozegra w ramach Ligi Europej-
skiej EHF.

Szczypiorniści Ostrovii roz-
poczną rywalizację od meczu 
ze zwycięzcą pary BSV Bern a 
MRK Cakovec, 14 października. 
Tydzień później (21 paździer-
nika) ostrowianie zagrają na 
wyjeździe z THW Kiel. Rewanż 
z tym niemieckim zespołem 
zaplanowany został w Ostro-
wie 2 grudnia. 11 listopada 
do Ostrowa przyjadą gracze 
Montpellier Handball. Tydzień 
później podopieczni Kima Ra-
smussena pojadą do Francji, 
a następnie do Szwajcarii lub 
Chorwacji.

Reprezentant Stal LA Ostrów 
Dawid Borowski został wice-
mistrzem Polski na dystansie 
10 km.Podczas 31. Biegu św. 
Dominika w Gdańsku rozegra-
no także Mistrzostwa Polski 
na dystansie 10 km mężczyzn. 
Dawid Borowski wywalczył 
drugie miejsce z fenomenal-
nym czasem 29:59 sekund. 
Natomiast bieg św. Dominika 
w klasyfikacji open ukończył 
na trzecim miejscu.

Mistrzostwa Polski w Lekkiej 
Atletyce odbyły się w Bydgosz-
czy, a pogoda nie dopisywała 
sportowcom. Odczuwalna niska 
temperatura spowodowała, że 
wyniki ostrowskich sportow-
ców były poniżej oczekiwań.

Medal zdobył Patryk Wy-
krota i stanął na trzecim 
stopniu podium w biegu na 
200 metrów z czasem 21,04 s. 
Zwyciężył Albert Komański 
z czasem 20,76 s. Drugi był 
Łukasz Żok – 20,87 s.

Blisko podium byli także Da-
wid Borowski w biegu na 1500 
metrów uzyskując czas 3:57:77, 

który dał mu czwarte miejsce. 
Tuż za podium znalazła się 
też sztafeta 4×100 metrów w 
składzie: Karol Błaszczak, Da-
wid Grząka, Patryk Wykrota i 
Borys Rachuta.

Piąte miejsce w skoku wzwyż 
zajęła Emilia Twardowska z 
wynikiem 170cm. 12 miejsce 
w biegu na 100m wywalczył 
Dawid Grząka. Czas Dawida 
to 10,63s. 14 miejsce na 1500m 
zajął Robert Kulesza z czasem 
4:01.25. W preeliminacjach 
biegu na 100m wystartowali: 
Borys Rachuta 11,08, Kajetan 
Doktor 11,18, Karol Błaszczak 
11,23.

Speedrowerowcy Ostrow-
skiego Stowarzyszenia Omega w 
walce o złote medale mistrzostw 
Polski zmierzą się z Gentlemen 
Śląsk Świętochłowice.

W półfinale play off CS Su-
perligi reprezentanci Omegi 
rywalizowali z obecnym jeszcze 
mistrzem Polski Aseko Orłem 
Gniezno. W pierwszym spotka-
niu na własnym torze pokonali 
drużynę z Gniezna 87:72. Przed 
rewanżem zapewnili więc sobie 
15 punktów zaliczki. Nie ozna-
czało to jednak, że mogli już 
cieszyć się z awansu do finału. 
Gnieźnianie na własnym torze 
zawsze są bardzo groźni. I tak 
było i tym razem. Mecz rewan-
żowy był bardzo wyrównany. 
Ostrowianie co prawda przegra-

li 77:82, ale w dwumeczu okazali 
się lepsi 174:164 i tym samym to 
zawodnicy Omegi będą walczyć 
o mistrzostwo Polski.

Rywalem ostrowian w finale 
będzie Śląsk Świętochłowice, 
który w półfinale pokonał dwa 
razy TSŻ Toruń – na własnym 
torze 75:54 i na wyjeździe 77:76. 
Pierwszy mecz finałowy roze-
grany zostanie 28 września, 
a rewanż zaplanowano na 5 
października.

Po 15 latach pracy z pierwszą 
drużyną kobiecą Ostrovii 1909 
pożegnał się Łukasz Pawlak. 
Zastąpił go na stanowisku tre-
nerskim Kamil Kaczmarek.

Nowy trener ostrowianek 
prowadził m.in. seniorskie ze-
społy Warty Poznań, Promie-
nia Opalenica, był asystentem 
w III-ligowym Sokole Kleczew. 
Obecnie pełni również funkcję 

trenera seniorskiego zespołu 
Zawiszy Bydgoszcz AMP Fut-
bol. Wiedzę i warsztat szlifował 
podczas stażów m.in. w  Lechu 
Poznań, Warcie Poznań, a 
nawet walijskim Cardiff– infor-
mują działacze żeńska Ostrovia 
1909.

Natomiast Łukasz Pawlak 
nie żegna się z Ostrovią, pozo-
staje nadal w struktura klubu, 
ale w innej roli.

Tai Woffinden podpisał 
kontrakt

Wicemistrz Polski 

Brązowy OLEK na ME

Brązowy medalista w sztafecie 4x100 metrów, Aleksander Wojtasik (pierwszy z lewej) z 
ostrowskiej Stali wraz z kolegami z ,,brązowej sztafety”

Kolejny biegowy talent odnaleziony w 
Ostrowie...

zawodniczka Stali skoczyła 
słabiej, 6,28 metra. Ta odległość 
dała jej szóste miejsce. Zwycię-
żyła Bori Ròzsahegyi z Węgier 
z rezultatem 6,46 m. Druga była 
Thea Brown z Wielkiej Brytanii 
- 6,44 m, a trzecia Diana My-
roshnichenko z Ukrainy 6,37 m.

Warto dodać, że czwarty 
rok z rzędu lekkoatleci Klubu 
Sportowego Stal LA Ostrów 
zdobywają medal rangi mi-
strzostw Europy, co pokazuje, 
że ostrowska królowa sportu 
liczy się nie tylko na krajowym 
podwórku.

Zmiana na ławce

Brąz Patryka Wykroty

Omega w finale 
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Andrzej Kowalczyk dał mi lekcje koszykówki i… pokory

… tu mój DOM RODZINNY

W najbliższym sezonie ko-
szykarską drużynę Basket 
Ostrovii poprowadzi Mateusz 
Dwornik. To pochodzący z 
Ostrowa Wielkopolsk iego 
szkoleniowiec, który legity-
muje się najwyższą licencją 
PZKosz.

W ostatnich latach pra-
cował w różnych klubach z 
Wielkopolski m.in. w MKS 
MOS Konin, MUKS Poznań 
czy Wiara Lecha Poznań. 
Zdobywał doświadczenie 
ucząc się pod okiem, nieżyją-
cego już, znakomitego trenera 
Andrzeja Kowalczyka. Teraz 
będzie próbował powalczyć 
o awans do pierwszej ligi z 
koszykarkami z Ostrowa.

Trenerze, nim porozma-
wiamy o drużynie Basket 
Ostrovii, której trenerem 
został pan kilka tygodni 
temu, wróćmy na chwilę do 
historii. Nie wszyscy kibi-
ce koszykówki w Ostrowie 
znają pana trenerską dro-
gę, gdyż sporo lat pracował 
pan w Koninie i Poznaniu. 
Proszę przypomnieć swoje 
początki? 

- Wydaje mi się, że wszyst-
ko zaczęło się na przełomie 
1996/97 roku. To wówczas 
narodziła się we mnie fascy-
nacja koszykówką. Pamiętam 
doskonale tę magię jednej 
trybuny starej hali przy ul. 
Kusocińskiego. Mój ojciec pra-
cował w Prefabecie, a firma ta 
miała wykupione karnety na 
mecze koszykówki. Zabierał 
mnie ze sobą i tak powoli ro-
dziła się ta miłość do basketu. 
Jedno jest pewne, zaczęła się 
ona od miłości do ostrowskiej 
Stali, a awans do najwyżej 
klasy rozgrywek jeszcze tę 
miłość wzmocnił. Później pra-
cowałem społecznie na rzecz 
Towarzystwa Sportowego 
Ostrovia, UKS Basket Ostrów. 
Przyszedł czas na studia, wy-
brałem Konin i tam właściwie 
zaczęła się taka prawdziwa 
praca w roli szkoleniowca i 
trwa do dnia dzisiejszego. Od 
kierownika drużyny, działa-
cza społecznego do trenera 
koszykówki, też przez te lata 
często społecznego. 

Dlaczego akurat został pan 
trenerem koszykówki? Czy 
były myśli o innych dyscy-
plinach?

- To się po prostu - jak ja to 
mówię krok po kroku - stało. 
Na pewno w tym wszystkim 
pomogły mi studia, które pod-
jąłem w Państwowej Wyższej 
Szkole Zawodowej w Koninie. 
Uczelnia ta wychowała paru 
ciekawych trenerów w róż-
nych dyscyplinach. Cały czas 
podczas studiów pracowałem 
w MKS MOS Konin, od bycia 
kierownikiem drużyny, do 
prowadzenia statystyk dru-
żyn. Dużo zawdzięczam na 
pewno trenerowi Grzegorzo-
wi Zielińskiemu i mimo, ze w 
ostatnim czasie gdzieś nam 
nie po drodze, to właśnie on 
dał mi ten wytrych do bycia 
trenerem i realizacji się w 
tym zawodzie. Zaiskrzyło i tak 
poszło. Nigdy nie było mowy o 
innej dyscyplinie sportu. Ko-
szykówka to miłość od pierw-
szego wejrzenia. 

Trenował pan zespoły w 
Koninie i Poznaniu, z jakim 
skutkiem?

- MKS MOS Konin to czas 
nauki dla mnie, ale również 
bardzo dobre wspomnienia. 
Na pewno miasto to ukształ-
towało mnie do pracy w tym 
zawodzie. Konin jest bardzo 
podobny do Ostrowa Wiel-
kopolskiego. Uważam, że 
jeżeli chodzi o koszykówkę, 
to miejsce z ogromnym po-
tencjałem, ale cały czas nie-
wykorzystanym w szkoleniu 
dzieci i młodzieży. Szybko te 
dzieciaki uciekają do więk-
szych ośrodków, co nie jest 
komfortowe w długofalowej 
pracy, którą chcieliśmy pro-
wadzić. 

- Jednym z sukcesów na 
pewno był awans juniorek 
do ćwierćfinałów mistrzostw 
Polski, stworzenie drużyny 
drugoligowej, która wypeł-
niała halę KDK po brzegi. 
Udało się wychować kilka 
wartościowych zawodniczek. 
Poprowadziłem również - z 
moją obecną koleżanką z klubu 
Kasią Motyl - do srebrnego 
medalu Kadrę Wojewódzką 

Dziewcząt rocznik 2008. Jeżeli 
chodzi o Poznań to taką wi-
sienką na torcie był złoty me-
dal Mistrzostw Polski Kadetek, 
który mimo tego, że nie byli-
śmy faworytem tej imprezy 
zdobyliśmy nie przegrywając 
meczu na tym turnieju.

 Jeśli mnie pamięć nie myli, 
to był poan także asystentem 
trenera Andrzeja Kowalczy-
ka, gdy ten był szkoleniow-
cem w Open Basket Pleszew? 

- Tak, to prawda. Znajomość 
z Andrzejem Kowalczykiem 
zaczęła się dość nietypowo, 
powiedziałbym, że to było 
takie zrządzenie losu. Byłem 
na konferencji przedsezo-
nowej w Katowicach i po jej 
zakończeniu nie miałem się, 
z kim zabrać z powrotem do 
domu. Zapytałem trenera An-
drzeja Kowalczyka czy mogę 
liczyć, iż podrzuci mnie do 
Ostrowa. Zdziwił się i zapytał, 
kim ja jestem, że go proszę 
o podwózkę. Chwilę później 
najnormalniej w świecie jak 
byśmy znali się już od dawna 
rzucił: „młody wsiadaj”. Myślę, 
że ta ,,wycieczka’’ zaowocowa-
ła z czasem propozycją pracy 
asystenta w Open Florentyna 
Pleszew. Mieliśmy wówczas 
naprawdę ciekawy zespół. 
Niestety to chyba jakieś fatum 
wisiało nad tą pleszewską 
koszykówką i nie udało się 
awansować do I ligi. 

Dla pana była to pewnie 
doskonała okazja, by zdo-
bywać trenerską wiedzę u 

boku tak doświadczonego 
szkoleniowca?

- Oczywiście, trzeba 
pamiętać, ze Andrzej 
Kowalczyk to nie 
t ylko l egend a 
os t ro wski e j , 
a l e  i  p o l-
sk i e j  ko-
szykówki. 
M o g ł e m 
p y t a ć  o 
w s z y s t-
ko, co jest 
związane z 
koszykówką, 
miałem możli-
wość prowadze-
nia zajęć z chło-
pakami, którzy byli 
ode mnie dużo starsi, 
bardzo milo wspominam 
pracę z Wojtkiem Żuraw-
skim czy Marcinem Stokłosą. 
Trener Andrzej Kowalczyk 
nie bał się wyrzucać mnie na 
głęboką wodę. Ale też cały czas 
przypominał miejsce w szeregu. 
To jest bardzo ważne żeby mło-
dzi szkoleniowcy na początku 
swojej pracy trafiali na różne 
charaktery trenerskie, wówczas 
budujesz swój warsztat i masz 
olbrzymie możliwości rozwoju. 
To była dla mnie super lekcja 
koszykówki i… pokory. 

Dlaczego po 10 latach zde-
cydował się pan wrócić do 
Ostrowa? 

- Od jakiegoś już czasu 
dostawałem zapytania, czy 
byłby gotowy podjąć się pra-
cy w Ostrowie. Zawsze na 
takie oferty byłem otwarty. 
Praca trenera to praca na 
walizkach Po wiadomości 
od prezes Pauliny Misiek, że 
szukają trenera do zespołu 
seniorek w II lidze, zacząłem 
się zastanawiać mocno nad 
tematem. Porozmawiałem z 
bliskimi,  w Ostrowie jest mój 
dom rodzinny, przyszła pora 
by wrócić w miejsce, gdzie się  
to wszystko zaczęło.

Jaki cel przed panem po-
stawili działacze Basket 
Ostrovii? 

- W zeszłym sezonie dużo 
było zawirowań w klubie, osta-
tecznie nie udało się utrzymać 
I ligi. W tym stratujemy więc 
z trzeciego poziomu rozgryw-
kowego. Mamy grać dobrą ko-
szykówkę. Chcemy powalczyć 
o jak najwyższe cele, ale nie 
wszystko będzie zależeć od nas. 
Czekamy, jakie zespoły zgłoszą 
się do II ligi kobiet i będziemy 
wówczas weryfikować swoje 
cele, o które możemy powal-
czyć w tym sezonie. Mogę 
zapewnić jednak, że budujemy 

zespół, 
k t ó r y 

w każdym 
m e c z u  b ę -
dzie walczył 
przez całe 40 
minut o zwy-
c i ę s t wo.  To 
my będziemy 
chcieli narzu-
cać swój styl 
gry przeciw-
niczką i przy 
pomocy mocnej 
obrony prezen-
tować skutecz-
ny i piękny dla 

oka szybki atak. 
To będzie drużyna, 

która zostawi serce 
na parkiecie i na-
wet jak przegra, to 
kibic wyjdzie z hali 
zadowolony wiedząc, 
że dziewczyny dały z 
siebie wszystko.

A może jednak uda 
się zawalczyć o powrót 
do pierwszej ligi? 

- Chciałbym żeby tak 
było. Zaczynając sezon 
każdy chce grać o naj-

wyższe cele. Dużo będzie 
zależeć od tego – jak 

już wcześniej wspo-
mniałem -  jakie 
zespoły zgłoszą się 

do II ligi kobiet.

Jak przebiegać będzie 
przygotowanie do sezonu?

Ruszyliśmy z przygotowa-
niami 18 sierpnia i zajęcia 
odbywają się na własnych 
obiektach. Oprócz pracy ty-
powo koszykarskiej budujemy 
również wytrzymałość i siłę. 
We wrześniu mamy zapla-
nowaną serię sparingów. Na 
pewno 27 i 28 września ro-
zegrany zostanie turniej w 
Ostrowie. Sezon ligowy naj-
prawdopodobniej ruszy na 
początku października.
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